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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 
DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA,  CELEBRADA EL DÍA 06 DE MAYO DEL 2015 
 
EN LA CIUDAD DE CUERNAVACA, MORELOS, SIENDO LAS DIECIOCHO HORAS 
DEL DÍA 06 DE MAYO DEL AÑO DOS MIL QUINCE, SE REUNIERON EN EL 
SALÓN DE SESIONES DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, UBICADO EN CALLE ZAPOTE 
NÚMERO TRES, COLONIA LAS PALMAS, LOS CIUDADANOS: LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, M. EN C. ANA ISABEL LEÓN TRUEBA; LOS CONSEJEROS 
ELECTORALES: MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, 
DR. UBLÉSTER DAMIÁN BERMÚDEZ, LIC. CARLOS ALBERTO URIBE JUÁREZ, 
DRA. CLAUDIA ESTHER ORTIZ GUERRERO, M. EN D. JESÚS SAÚL MEZA 
TELLO; EL SECRETARIO EJECUTIVO, LIC. ERICK SANTIAGO ROMERO BENÍTEZ; 
EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, LIC. 
JOSÉ LUIS SALINAS DÍAZ; EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA 
REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. DAVID LEONARDO FLORES MONTOYA; EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, MTRO. EDWIN BRITO BRITO; 
EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, LIC. 
BERNARDO SALGADO VARGAS; EL REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO 
CIUDADANO, LIC. JORGE ALBERTO HERNÁNDEZ SERRANO; EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA DE MORELOS, C. DIANA 
GABRIELA LUGO DÍAZ; EL REPRESENTANTE DE MORENA, C. MIGUEL ÁNGEL 
PELÁEZ GERARDO; EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL, 
C. JORGE REYES MARTÍNEZ; EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO HUMANISTA, 
LIC. CÉSAR FRANCISCO BETANCOURT LÓPEZ; EL REPRESENTANTE DE LA 
COALICIÓN “POR LA PROSPERIDAD Y TRANSFORMACIÓN DE MORELOS”, LIC. 
ADÁN MANUEL RIVERA NORIEGA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “BUENAS NOCHES A 
TODAS Y A TODOS. SIENDO LAS DIECIOCHO HORAS CON DOS MINUTOS, 
DAMOS INICIO FORMAL A LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE ESTE 
DÍA MIÉRCOLES SEIS DE MAYO DEL AÑO EN CURSO. PARA LO CUAL LE 
PEDIRÍA AL SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO VERIFIQUE LA EXISTENCIA DEL 
QUÓRUM LEGAL PARA SESIONAR”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE 
LA PALABRA: “BUENAS TARDES CONSEJERAS, CONSEJEROS ELECTORALES, 
SEÑORAS Y SEÑORES REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, ME 
PERMITIRÉ REALIZAR EL PASE DE LISTA CORRESPONDIENTE PARA ESTA 
SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL”. UNA VEZ 
REALIZADO EL PASE DE LISTA EL SECRETARIO EJECUTIVO COMENTA: “ME 
PERMITO INFORMAR A ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE A PRIMERA 
CONVOCATORIA SE ENCUENTRAN PRESENTES LA MAYORÍA DE LOS 
INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL Y CON 
FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO SETENTA Y CINCO DE LA 
LEGISLACIÓN ELECTORAL VIGENTE EN LA ENTIDAD, LE INFORMO 
CONSEJERA PRESIDENTA, QUE EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA DAR INICIO 
CON LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA 
EN USO DE LA PALABRA: GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. EN VIRTUD DE QUE 
EXISTE QUÓRUM PARA SESIONAR, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA 
PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA. SEÑOR SECRETARIO POR FAVOR 
CONTINÚE CON EL DESARROLLO DE LA SESIÓN”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “CON MUCHO GUSTO. 
COMO PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA SE ENCUENTRA LA LECTURA Y LA 
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APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA PARA LA PRESENTE SESIÓN 
EXTRAORDINARIA, EL CUAL ES EL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

ORDEN DEL DÍA 
1. LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - -  
2. LECTURA DEL INFORME Y AUTORIZACIÓN DEL CONVENIO DE 

COLABORACIÓN ADMINISTRATIVA QUE CELEBRAN LA SECRETARÍA DE 
DESARROLLO SUSTENTABLE Y ESTE ORGANISMO ELECTORAL LOCAL.- 

3. LECTURA DEL INFORME Y AUTORIZACIÓN DEL CONVENIO GENERAL DE 
COLABORACIÓN QUE CELEBRAN EL HONORABLE TRIBUNAL SUPERIOR 
DE JUSTICIA DEL ESTADO DE MORELOS Y ESTE ORGANISMO 
ELECTORAL LOCAL. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

4. LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DE LOS FORMATOS 
ELECTORALES, BOLETAS Y DOCUMENTACIÓN ELECTORAL QUE SERÁN 
UTILIZADAS PARA EL PROCESO ELECTORAL LOCAL ORDINARIO 2014-
2015, EN LAS ELECCIONES DE DIPUTADOS AL CONGRESO LOCAL E 
INTEGRACIÓN DE LOS TREINTA Y TRES AYUNTAMIENTOS DE LA 
ENTIDAD. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

5. LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DE LAS 
TRANSFERENCIAS PRESUPUESTALES DEL MES DE ABRIL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, CORRESPONDIENTES AL EJERCICIO 
PRESUPUESTAL 2015. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

6. CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
ES EL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SEÑOR SECRETARIO. ANTES DE PONER A CONSIDERACIÓN DE USTEDES EL 
ORDEN DEL DÍA, LES PEDIRÍA QUE SE PUSIERAN DE PIE PARA PODER TOMAR 
PROTESTA A LOS CIUDADANOS: LICENCIADO JOSÉ LUIS SALINAS DÍAZ, 
REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO 
INSTITUCIONAL ANTE EL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA; EL LICENCIADO DAVID 
LEONARDO FLORES MONTOYA, REPRESENTANTE SUPLENTE DEL PARTIDO 
DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA ANTE EL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA; Y LA CIUDADANA 
DIANA GABRIELA LUGO DÍAZ, REPRESENTANTE SUPLENTE DEL PARTIDO 
SOCIALDEMÓCRATA, ANTE EL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, ¿PROTESTAN USTEDES 
GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN DE LOS ESTADOS UNIDOS 
MEXICANOS, LA PARTICULAR DEL ESTADO DE MORELOS, LAS LEYES QUE 
DE UNA Y OTRA EMANAN Y DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE LA 
FUNCIÓN QUE LES HA SIDO ENCOMENDADA? EL REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, 
PROTESTO”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 
DEMOCRÁTICA EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, PROTESTO”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA DE MORELOS EN USO 
DE LA PALABRA: “SÍ, PROTESTO”.  LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “SI ASÍ LO HICIERAN QUE EL ESTADO Y LA CIUDADANÍA LOS 
PREMIE Y SI NO QUE OS LO DEMANDE. MUCHAS GRACIAS. PODEMOS TOMAR 
ASIENTO. CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, PONGO A SU 
CONSIDERACIÓN EL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA PARA LA PRESENTE 
SESIÓN EXTRAORDINARIA. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 
MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. SEÑOR SECRETARIO TOME NOTA”. 
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EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “CON MUCHO GUSTO. 
LE INFORMO QUE EL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO PARA LA PRESENTE 
SESIÓN, ES APROBADO POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS DIECIOCHO HORAS 
CON OCHO MINUTOS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. POR FAVOR CONTINÚE CON EL 
DESARROLLO DE LA SESIÓN”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “EL SEGUNDO PUNTO 
DEL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE A LA LECTURA DEL INFORME Y 
AUTORIZACIÓN DEL CONVENIO DE COLABORACIÓN ADMINISTRATIVA QUE 
CELEBRAN LA SECRETARÍA DE DESARROLLO SUSTENTABLE Y ESTE 
ORGANISMO ELECTORAL LOCAL”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE 
LA PALABRA: “SEÑOR SECRETARIO POR FAVOR DÉ LECTURA AL INFORME DE 
REFERENCIA”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “CON 
MUCHO GUSTO. CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 
NOVENTA Y OCHO, FRACCIONES UNO, CINCO, ONCE Y TREINTA Y SEIS DE LA 
LEGISLACIÓN ELECTORAL VIGENTE, ME PERMITO HACER DEL 
CONOCIMIENTO AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, LA FIRMA DEL 
CONVENIO DE COLABORACIÓN ADMINISTRATIVA QUE CELEBRAN POR UNA 
PARTE LA SECRETARÍA DE DESARROLLO SUSTENTABLE, REPRESENTADA EN 
ESTE ACTO POR EL DOCTOR EINAR TOPILTZIN CONTRERAS MACBEATH, 
SECRETARIO DE DESARROLLO SUSTENTABLE, QUIEN COMPARECE ASISTIDO 
POR LOS CIUDADANOS: JOSÉ IVÁN FERNÁNDEZ GALVÁN, SUBSECRETARIO 
DE GESTIÓN AMBIENTAL SUSTENTABLE Y NOÉ NÁÑEZ GONZÁLEZ, DIRECTOR 
GENERAL DE GESTIÓN AMBIENTAL, A QUIEN EN LO SUCESIVO SE LE 
DENOMINARÁ LA SECRETARÍA Y POR LA OTRA PARTE EL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
REPRESENTADO EN ESTE ACTO POR SU CONSEJERA PRESIDENTA, 
MAESTRA EN CIENCIAS ANA ISABEL LEÓN TRUEBA Y POR EL SECRETARIO 
EJECUTIVO, LICENCIADO ERICK SANTIAGO ROMERO BENÍTEZ, A QUIEN EN LO 
SUCESIVO SE LE DENOMINARÁ EL IMPEPAC. ME PERMITO INFORMAR QUE EL 
PRESENTE CONVENIO TENDRÁ POR OBJETO IMPLEMENTAR Y EJECUTAR 
ACCIONES ENCAMINADAS A LA GESTIÓN SUSTENTABLE PARA EL RECICLAJE 
DE LOS RESIDUOS GENERADOS EN LAS CAMPAÑAS ELECTORALES POR LOS 
DIFERENTES PARTIDOS POLÍTICOS, ASÍ COMO LOS GENERADOS EN LAS 
CASILLAS ELECTORALES EL DÍA DE LA JORNADA ELECTORAL, EL SIETE DE 
JUNIO DEL AÑO DOS MIL QUINCE. ÉSTE ES EL INFORME CORRESPONDIENTE 
CONSEJERA PRESIDENTA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 



________________________________________________________________________________________ 
ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 4 de 267 
CELEBRADA EL DÍA 06 DE MAYO DEL 2015 

 
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SEÑOR SECRETARIO. SEÑORES REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, SI ALGUIEN DESEA 
HACER ALGÚN COMENTARIO PUEDE HACERLO EN ESTE MOMENTO. SE ABRE 
UNA PRIMERA RONDA. BUENO, YO QUISIERA NADA MÁS HACER UN 
COMENTARIO. CREO QUE ES MUY IMPORTANTE QUE LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS, IGUAL QUE LAS AUTORIDADES ELECTORALES Y LAS 
AUTORIDADES CORRESPONDIENTES DEL GOBIERNO ESTATAL, NOS 
COORDINEMOS PARA PODER PUES REALIZAR UNA LABOR QUE PERMITA 
CUIDAR EL MEDIO AMBIENTE Y EVITAR QUE TONELADAS DE PLÁSTICOS 
PUES ACABEN EN LAS BARRANCAS DE NUESTRA CIUDAD O DE NUESTRO 
ESTADO. ÉSTE ES EL OBJETIVO DEL CONVENIO QUE SE VA A FIRMAR. 
QUEREMOS INVITARLOS, SE VA A FIRMAR EL DÍA DE MAÑANA A LAS DIEZ DE 
LA MAÑANA AQUÍ EN LAS INSTALACIONES DEL IMPEPAC Y SERÍA UN GUSTO 
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PARA NOSOTROS QUE LOS PARTIDOS POLÍTICOS PUES PUDIERAN ASISTIR 
A… PUES COMO TESTIGOS A LA FIRMA DE ESTE CONVENIO. TAMBIÉN 
QUIERO INFORMARLES QUE HEMOS VISTO LA POSIBILIDAD DE QUE SE 
REALICE EL PRÓXIMO VIERNES A LAS CINCO DE LA TARDE, UN TALLER 
SOBRE RESIDUOS ELECTORALES, QUE VA A IMPARTIR LA SECRETARÍA DE 
DESARROLLO SUSTENTABLE Y A LA CUAL LOS ESTAMOS INVITANDO. EL 
IMPEPAC SÍ ESTÁ HACIENDO UN ESFUERZO POR DAR INFORMACIÓN A LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS, PARA QUE TODOS CONTRIBUYAMOS A PUES QUE SE 
PRODUZCA LA MENOR CANTIDAD DE RESIDUOS DURANTE ESTAS CAMPAÑAS 
ELECTORALES. HEMOS ELABORADO ESTE MANUAL PARA USTEDES, PARA 
QUE PUEDAN ENTREGARLO A LAS PERSONAS QUE ESTÁN ENCARGADAS 
DENTRO DE LOS PARTIDOS, PERO TAMBIÉN A LOS PROVEEDORES DE 
USTEDES Y QUEREMOS PUES ENTREGÁRSELOS MAÑANA, SE LOS VAMOS A 
ENTREGAR. CREO QUE ES UN ESFUERZO QUE SE HA HECHO DESDE EL 
IMPEPAC, PARA PUES PONER LA INFORMACIÓN BÁSICA QUE LES VA A 
PERMITIR A LOS PARTIDOS PLANEAR MEJOR QUÉ TIPO DE MATERIALES 
UTILIZAN PARA LA ELABORACIÓN DE SUS MATERIALES DE PROPAGANDA. 
ENTONCES, LOS INVITAMOS MAÑANA A QUE ESTÉN… A QUE NOS 
ACOMPAÑEN EN LA FIRMA DEL CONVENIO Y TAMBIÉN LOS INVITAMOS EL 
VIERNES A LAS CINCO DE LA TARDE PARA QUE PARTICIPEN PUES EN EL 
TALLER QUE SE VA A REALIZAR PARA USTEDES. NO SÉ SI HAYA ALGÚN OTRO 
COMENTARIO. SI NO PASARÍAMOS A LA VOTACIÓN. CONSEJEROS Y 
CONSEJERAS ELECTORALES, SOMETO A SU APROBACIÓN LA AUTORIZACIÓN 
DEL CONVENIO DE COLABORACIÓN ADMINISTRATIVA QUE CELEBRAN LA 
SECRETARÍA DE DESARROLLO SUSTENTABLE Y ESTE ORGANISMO 
ELECTORAL LOCAL. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 
MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN 
USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE CON 
FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO SETENTA Y OCHO, 
FRACCIÓN TRECE DE LA LEGISLACIÓN ELECTORAL VIGENTE EN LA ENTIDAD 
Y DEMÁS RELATIVOS Y APLICABLES, SE AUTORIZA LA CELEBRACIÓN DEL 
CONVENIO DE COLABORACIÓN ADMINISTRATIVA, QUE CELEBRAN LA 
SECRETARÍA DE DESARROLLO SUSTENTABLE Y ESTE ORGANISMO 
ELECTORAL LOCAL, ES APROBADO POR UNANIMIDAD SIENDO LAS 
DIECIOCHO HORAS CON CATORCE MINUTOS, DE ESTE DÍA MIÉRCOLES SEIS 
DE MAYO DEL AÑO DOS MIL QUINCE”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. POR FAVOR 
CONTINÚE CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - -  
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “EL TERCER PUNTO 
DEL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE A LA LECTURA DEL INFORME Y 
AUTORIZACIÓN DEL CONVENIO GENERAL DE COLABORACIÓN QUE 
CELEBRAN EL HONORABLE TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO 
DE MORELOS Y ESTE ORGANISMO ELECTORAL LOCAL”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “SEÑOR SECRETARIO, FAVOR DE DAR 
LECTURA AL INFORME DE REFERENCIA”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO 
DE LA PALABRA: “CON MUCHO GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. CON 
FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO NOVENTA Y OCHO, 
FRACCIONES UNO, CINCO, ONCE Y TREINTA Y SEIS, DE LA LEGISLACIÓN 
ELECTORAL VIGENTE, ME PERMITO HACER DEL CONOCIMIENTO AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL, LA FIRMA DEL CONVENIO GENERAL DE 
COLABORACIÓN, QUE CELEBRAN EL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL 
ESTADO DE MORELOS, REPRESENTADO EN ESTE ACTO POR LA MAESTRA EN 
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DERECHO NADIA LUZ MARÍA LARA CHÁVEZ, EN LO SUCESIVO EL TRIBUNAL, Y 
POR LA OTRA, EL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, EN LO SUCESIVO EL IMPEPAC, REPRESENTADO 
POR LA CIUDADANA ANA ISABEL LEÓN TRUEBA, EN SU CARÁCTER DE 
CONSEJERO PRESIDENTA Y DEL CIUDADANO ERICK SANTIAGO ROMERO 
BENÍTEZ, SECRETARIO EJECUTIVO RESPECTIVAMENTE. ASIMISMO, ME 
PERMITO INFORMAR QUE EL PRESENTE CONVENIO TENDRÁ POR OBJETO 
AFIANZAR LAS RELACIONES DE APOYO MUTUO, COLABORACIÓN, 
CAPACITACIÓN Y SOPORTE INSTITUCIONAL, ENTRE EL TRIBUNAL Y EL 
IMPEPAC, ESTABLECIENDO LAS BASES GENERALES DE COLABORACIÓN 
ENTRE AMBAS, CON EL FIN DE CONJUNTAR ESFUERZO, RECURSOS Y 
CAPACIDADES DE INTERÉS RECÍPROCO EN LA MATERIA EN QUE CADA UNO 
COMPETE Y MODALIDADES QUE AMBAS PARTES ACUERDEN. ES EL INFORME 
CORRESPONDIENTE CONSEJERA PRESIDENTA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SEÑOR SECRETARIO. REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, 
CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, SI ALGUIEN DESEA HACER 
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ALGÚN COMENTARIO PUEDE HACERLO EN ESTE MOMENTO. ABRIMOS LA 
PRIMERA RONDA. SI NO HAY COMENTARIOS PASAMOS A PONER A 
CONSIDERACIÓN DE LOS CONSEJEROS Y CONSEJERAS ELECTORALES, LA 
APROBACIÓN DE LA AUTORIZACIÓN DEL CONVENIO GENERAL DE 
COLABORACIÓN QUE CELEBRAN EL HONORABLE TRIBUNAL SUPERIOR DE 
JUSTICIA DEL ESTADO DE MORELOS Y ESTE ORGANISMO ELECTORAL LOCAL. 
LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO 
LEVANTANDO LA MANO. SEÑOR SECRETARIO TOME NOTA”. EL SECRETARIO 
EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA 
QUE CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO SETENTA Y 
OCHO, FRACCIÓN TRECE, DE LA LEGISLACIÓN ELECTORAL VIGENTE EN LA 
ENTIDAD Y DEMÁS RELATIVOS Y APLICABLES, SE AUTORIZA LA 
CELEBRACIÓN DEL CONVENIO GENERAL DE COLABORACIÓN, QUE 
CELEBRAN EL HONORABLE TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO 
DE MORELOS Y ESTE ORGANISMO ELECTORAL LOCAL, ES APROBADO POR 
UNANIMIDAD, SIENDO LAS DIECIOCHO HORAS CON DIECISIETE MINUTOS DE 
ESTE DÍA MIÉRCOLES SEIS DE MAYO DEL AÑO DOS MIL QUINCE. ES 
CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. POR FAVOR CONTINÚE CON EL SIGUIENTE 
PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “EL CUARTO PUNTO 
DEL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE A LA LECTURA, ANÁLISIS Y 
APROBACIÓN EN SU CASO, DE LOS FORMATOS ELECTORALES, BOLETAS Y 
DOCUMENTACIÓN ELECTORAL QUE SERÁN UTILIZADAS PARA EL PROCESO 
ELECTORAL LOCAL ORDINARIO 2014-2015, EN LAS ELECCIONES DE 
DIPUTADOS AL CONGRESO LOCAL E INTEGRACIÓN DE LOS TREINTA Y TRES 
AYUNTAMIENTOS DE LA ENTIDAD. LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA 
QUE LA DOCUMENTACIÓN DE REFERENCIA FUE ENVIADA ANEXO A LA 
CONVOCATORIA A TODOS LOS INTEGRANTES DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO, 
PARA SU ESTUDIO Y ANÁLISIS CORRESPONDIENTE. EN TAL VIRTUD ESTA 
SECRETARÍA EJECUTIVA SOLICITA LA DISPENSA DE LA LECTURA DE LOS 
MISMO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “SEÑORES 
CONSEJEROS ELECTORALES, SOMETO A SU APROBACIÓN, LA DISPENSA DE 
LA LECTURA DE LA DOCUMENTACIÓN CITADA. LOS QUE ESTÉN POR LA 
AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO”. EL 
SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA QUE LA DISPENSA A LA LECTURA DEL PUNTO EN COMENTO ES 
APROBADA POR UNANIMIDAD”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “SEÑORES REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, 
CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, SI ALGUIEN DESEA HACER 
ALGÚN COMENTARIO PUEDE HACERLO EN ESTE MOMENTO. ABRIMOS LA 
PRIMERA RONDA. TIENE LA PALABRA EL REPRESENTANTE DE MORENA”. EL 
REPRESENTANTE DE MORENA EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, BUENAS TARDES, 
CONSEJERAS, CONSEJEROS, COMPAÑEROS REPRESENTANTES. ES EN 
RELACIÓN A LAS BOLETAS Y EL NOMBRE DEL PARTIDO EL CUAL 
REPRESENTO. DEBO RECONOCER PRIMERO QUE NO ME DIO TIEMPO DE 
REVISAR TODO EL MATERIAL QUE NOS ENVIARON, NO VI SI ESTABA YA EL 
EJEMPLO DE LA BOLETA DE CÓMO VA A QUEDAR. SÓLO ALCANCE A VER 
ALGUNOS EJEMPLOS EN RELACIÓN A ¡EH! HABLABA DE CÓMO SE DEBE DE 
TACHAR DICHA BOLETA. PERO EN ESA PARTE, EL NOMBRE DE MORENA NO 
ESTÁ CONFORME LO APROBADO POR EL INE EN LA REPRESENTACIÓN 
NACIONAL. POR ESO QUISIERA PREGUNTAR SI ESTÁN TOMANDO LOS 
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LINEAMIENTOS APROBADOS POR EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL EN 
SU MOMENTO, PORQUE YO LOS HICE LLEGAR EN TIEMPO Y FORMA A ESTE 
CONSEJO Y SÍ ME GUSTARÍA SABER SI ESTO CUMPLE… LA BOLETA CUMPLE 
CON LO ESTABLECIDO O POR LO APROBADO POR EL INSTITUTO NACIONAL 
ELECTORAL. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA. EL 
CONSEJERO MEZA TIENE LA PALABRA”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL M. EN D. JESÚS SAÚL MEZA TELLO EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS. BUENAS TARDES. SI ME PERMITE CONSEJERA PRESIDENTA, DAR 
RESPUESTA A LA INQUIETUD DEL REPRESENTANTE DE MORENA, EN MI 
CALIDAD DE PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE ORGANIZACIÓN. LE PUEDO 
HACER REFERENCIA QUE LOS LOGOTIPOS DE CADA PARTIDO POLÍTICO, 
SERÁN PROPORCIONADOS POR EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, YA 
FUERON PROPORCIONADOS A ESTE ÓRGANO ELECTORAL Y AUNADO A ELLO 
SE TIENE LA INTENCIÓN DE QUE TALLERES GRÁFICOS DE MÉXICO, 
ORGANISMO DESCENTRALIZADO DE LA SECRETARÍA DE GOBERNACIÓN, QUE 
ES EL ORGANISMO QUE IMPRIME BOLETAS Y DOCUMENTACIÓN ELECTORAL, 
TANTO DEL INE Y PRETENDEMOS QUE SEA NUESTRO TAMBIÉN, TIENEN LOS 
FORMATOS DIRECTAMENTE PROPORCIONADOS POR EL INSTITUTO 
NACIONAL ELECTORAL. ES DECIR, EN TODOS ESTOS FORMATOS QUE HEMOS 
TENIDO A LA VISTA O QUE USTEDES HAN TENIDO EN EL DISCO, ES EL 
FORMATO COMO TAL LO QUE SE ESTÁ APROBANDO, LOS LOGOTIPOS VAN A 
SER INSERTADOS POR TALLERES GRÁFICOS DE MÉXICO, CON LOS 
LOGOTIPOS OFICIALES PROPORCIONADOS POR EL INSTITUTO NACIONAL 
ELECTORAL”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHAS GRACIAS CONSEJERO MEZA. SI ALGUIEN TIENE ALGÚN OTRO 
COMENTARIO. ADELANTE REPRESENTANTE, TERCERA RONDA, MOVIMIENTO 
CIUDADANO Y LUEGO EL PARTIDO VERDE”. EL REPRESENTANTE DE 
MOVIMIENTO CIUDADANO EN USO DE LA PALABRA: “AQUÍ ME SURGE UNA 
DUDA, DICE QUE VA A HABER UN DOCUMENTO PARA LA SUSTITUCIÓN DE 
REPRESENTANTES DE CASILLA Y REPRESENTANTES GENERALES. HASTA 
DONDE YO SÉ, EL TÉRMINO PARA ACREDITAR A LOS REPRESENTANTES RC’S 
Y RG’S SE CIERRA EL VEINTICUATRO A LAS DOCE DE LA NOCHE, PARA 
HACER SUSTITUCIONES ES HASTA EL VEINTIOCHO. ENTONCES, NO SÉ QUÉ 
TANTO VALGA LA PENA HACER UN DOCUMENTO PARA ESTAS 
SUSTITUCIONES, SI NO VA A HABER SUSTITUCIONES COMO EN ANTAÑO SE 
HACÍA ¿NO? QUE EL MERO DÍA PODRÍAS SUSTITUIR AL RC Y EN ESTA 
OCASIÓN NO SE VA A PODER HACER POR SER MEZA ÚNICA. ¿NO? ES 
CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. 
TIENE LA PALABRA EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO EN USO DE 
LA PALABRA: “GRACIAS. MUY BUENAS TARDES A TODOS. AGRADEZCO LA 
RESPUESTA DEL CONSEJERO MEZA Y EN ESE SENTIDO A MI ME SURGE UNA 
DUDA: HACE COMO UN MES, NO RECUERDO LA FECHA EXACTA, NOS 
REQUIRIERON A CADA PARTIDO POLÍTICO A QUE EXHIBIÉRAMOS EN OFICIO Y 
EN USB, EL LOGOTIPO Y CON EL COLOR, PARECE QUE LES LLAMAN 
“PANTOM”, “PANTONES”. YO PENSÉ O TENÍA ENTERADO QUE ERA 
PRECISAMENTE PARA ESO, PERO AHORITA QUE EL CONSEJERO MEZA NOS 
EXPLICA QUE VA A SER DE ACUERDO AL FORMATO DEL INE, ENTONCES LA 
DUDA QUE TENGO ES ¿ENTONCES PARA QUÉ FUE ESE REQUERIMIENTO? O 
¿PARA QUÉ FUE ESE USB? ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN 
USO DE LA PALABRA: “TIENE LA PALABRA EL CONSEJERO MEZA”. EL 
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CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL M. EN D. JESÚS SAÚL MEZA TELLO EN 
USO DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. CLARO QUE SÍ. BUENO, 
ORIGINALMENTE ERA REQUERIDO PARA SER INSERTADO POR PARTE DEL 
EQUIPO DE DISEÑO DE ESTE ÓRGANO ELECTORAL Y MANDAR LA 
DOCUMENTACIÓN YA CON LOS LOGOS CORRESPONDIENTES. SIN EMBARGO, 
EN LAS PLÁTICAS QUE SE HA TENIDO CON EL ÁREA TÉCNICA DE TALLERES 
GRÁFICOS DE MÉXICO, NOS COMENTAN QUE ELLOS PREFIEREN PONEN LOS 
LOGOTIPOS DIRECTOS DE LOS ARCHIVOS PROPORCIONADOS POR EL 
INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, PARA EVITAR, SOBRE TODO EL TEMA DE 
TAMAÑOS. COMO TODOS USTEDES SABEN HAY POR AHÍ UNA RESOLUCIÓN, 
RESPECTO AL TAMAÑO, PRECISAMENTE EL LOGOTIPO DE MORENA, QUE 
TIENE QUE TENER UNA SIMETRÍA, AUNQUE NO SEAN EN LOS MISMOS 
CENTÍMETROS, PERO SÍ VISUAL. EN ESE SENTIDO PREFIRIERON NO CORRER 
EL RIESGO TALLERES GRÁFICOS Y DICEN QUE ELLOS INSERTAN LOS 
LOGOTIPOS A LAS MEDIDAS EXACTAS, DE ACUERDO A ESA RESOLUCIÓN Y 
PROPORCIONADOS POR EL INE. BUENO, CON EXCEPCIÓN DEL PARTIDO 
SOCIALDEMÓCRATA, QUE ESE ES EL ÚNICO QUE NOSOTROS MUY 
CUIDADOSAMENTE PROPORCIONAREMOS PARA QUE TAMBIÉN SEA 
INSERTADO POR ELLOS EN LAS PROPORCIONES CORRECTAS, PERO SIN 
EMBARGO ELLOS NO LO TIENEN COMO TAL. ES EL ÚNICO QUE NOSOTROS 
ENTREGAREMOS FÍSICAMENTE EN UN DISCO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA 
EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO MEZA. SI NO HAY 
MÁS COMENTARIOS, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, SOMETO 
A SU APROBACIÓN LOS FORMATOS ELECTORALES, BOLETAS Y 
DOCUMENTACIÓN ELECTORAL, QUE SERÁN UTILIZADAS PARA EL PROCESO 
ELECTORAL LOCAL ORDINARIO DOS MIL CATORCE-DOS MIL QUINCE, EN LAS 
ELECCIONES DE DIPUTADOS AL CONGRESO LOCAL Y LA INTEGRACIÓN DE 
LOS TREINTA Y TRES AYUNTAMIENTOS DE LA ENTIDAD. LOS QUE ESTÉN POR 
LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO”. EL 
SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA, QUE LOS FORMATOS ELECTORALES, BOLETAS Y 
DOCUMENTACIÓN ELECTORAL QUE SERÁN UTILIZADOS PARA EL 
PROCESOS ELECTORAL LOCAL ORDINARIO DOS MIL CATORCE-DOS MIL 
QUINCE, EN LAS ELECCIONES A DIPUTADOS AL CONGRESO LOCAL E 
INTEGRACIÓN DE LOS TREINTA Y TRES AYUNTAMIENTOS DE LA ENTIDAD, 
SON APROBADAS POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS DIECIOCHO HORAS CON 
VEINTICUATRO MINUTOS DE ESTE DÍA MIÉRCOLES SEIS DE MAYO DEL AÑO 
DOS MIL QUINCE”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SEÑOR 
SECRETARIO. POR FAVOR CONTINÚE CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN 
DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “EL QUINTO PUNTO 
DEL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE A LA LECTURA, ANÁLISIS Y 
APROBACIÓN EN SU CASO, DE LAS TRANSFERENCIAS PRESUPUESTALES 
DEL MES DE ABRIL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, CORRESPONDIENTES AL 
EJERCICIO PRESUPUESTAL 2015”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE 
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LA PALABRA: “GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. SEÑORES INTEGRANTES DE 
ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, EN ESTE MOMENTO SE LES HARÁ 
ENTREGA DEL DOCUMENTO QUE CONTIENE LA INFORMACIÓN FINANCIERA 
ANTES CITADA. POR LO QUE SOMETERÍA A SU APROBACIÓN LA DISPENSA DE 
LA LECTURA DEL MISMO, TODA VEZ QUE DICHO DOCUMENTO QUEDARÁ 
INSERTO DENTRO DEL ACTA QUE SE LEVANTE CON MOTIVO DE LA 
PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA. CONSEJEROS Y CONSEJERAS 
ELECTORALES, LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 
MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN 
USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA, QUE LA 
DISPENSA A LA LECTURA DEL DOCUMENTO ANTES CITADO, ES APROBADO 
POR UNANIMIDAD”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. SEÑORES REPRESENTANTES DE LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, SI 
ALGUIEN DESEA HACER ALGÚN COMENTARIO AL RESPECTO PUEDE 
HACERLO EN ESTE MOMENTO. SE ABRE LA PRIMERA RONDA. ADELANTE. 
TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA CLAUDIA ORTIZ”. LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL DRA. CLAUDIA ESTHER ORTIZ GUERRERO EN USO DE LA 
PALABRA: “SÍ, BUENAS TARDES A TODAS Y A TODOS. BUENAS TARDES. 
RESPECTO A ESTE PUNTO YO TENGO ALGUNAS OBSERVACIONES QUE 
QUISIERA PONER EN LA MESA. EL DÍA DE… PRIMERO DE MAYO TUVIMOS 
REUNIÓN LOS CONSEJEROS CON EL ÁREA DE ADMINISTRACIÓN. USTEDES 
PUEDEN NOTAR QUE HAY UNA COLUMNA QUE DICE AUMENTO. ENTONCES, A 
MI ESTA COLUMNA PUES REALMENTE EN TÉRMINOS, DIGAMOS, 
COLOQUIALES, PUES SON LAS TRANSFERENCIAS. ESE DÍA SE NOS PLANTEÓ 
LA TRANSFERENCIA PARA LA DOCUMENTACIÓN ELECTORAL. AHORA, BUENO, 
EN ESTA SESIÓN SE PLANTEAN LAS TRANSFERENCIAS. ENTONCES, BUENO, 
YO EL DÍA DE AYER SOLICITÉ AL CONTADOR ENCARGADO DE LA DIRECCIÓN 
DE ADMINISTRACIÓN, QUE QUERÍA UNA COLUMNA, QUE SE AGREGARA UNA 
COLUMNA AL LADO DERECHO DE ESTA SÁBANA QUE TIENEN USTEDES, PARA 
PODER TENER TRANSPARENCIA DE QUÉ RUBRO A QUÉ RUBRO O LA RAZÓN 
POR LA CUAL SE HACE LA TRANSFERENCIA. YO QUIERO DEJAR MUY EN 
CLARO QUE NO ESTOY EN CONTRA DE LAS TRANSFERENCIAS, ESTOY A 
FAVOR DE QUE SE TENGA LA FLUIDEZ PRESUPUESTAL Y LOS RECURSOS, 
PARA PODER LLEGAR A BUEN TÉRMINO DEL PROCESO ELECTORAL. ME 
QUEDA CLARÍSIMO QUE ES MUY NECESARIO CONTAR CON EL PRESUPUESTO 
PARA PODER CUBRIR LO QUE SERÍA LA DOCUMENTACIÓN ELECTORAL. POR 
ESO DE ALGUNA MANERA VOY A VOTAR A FAVOR DE ESTAS 
TRANSFERENCIAS, PERO SÍ QUIERO DEJAR MUY EN CLARO QUE ME 
GUSTARÍA QUE SE INCORPORARA LA COLUMNA DE LA DERECHA QUE 
SOLICITÉ EL DÍA DE AYER, DONDE SE NOS EXPLIQUE LA RAZÓN DE LAS 
OTRAS TRANSFERENCIAS, PORQUE LAS OTRAS TRANSFERENCIAS TAL VEZ 
NO SON DE ORDEN SUSTANTIVO COMO SERÍA EN ESTE CASO LA 
DOCUMENTACIÓN ELECTORAL, PORQUE FINALMENTE SUMAN, SI USTEDES 
LO VEN AL FINAL DE ESA COLUMNA, POR SEIS MILLONES TRECE MIL 
OCHOCIENTOS VEINTITRÉS PUNTO DIEZ. ENTONCES, ME PARECE QUE SÍ 
DEBEMOS DE TENER, LO VUELVO A REPETIR, COMO LA SESIÓN DE LA 
COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN DONDE APROBAMOS UNA TRANSFERENCIA, 
NO RECUERDO, HACE COMO UN MES, DE QUE HAYA TRANSPARENCIA, DE 
QUE SE DÉ MÁXIMA PUBLICIDAD. Y VUELVO A DEJAR CLARO, VOY A VOTAR A 
FAVOR, PERO SÍ TAMBIÉN QUISIERA QUE ESTA INFORMACIÓN SEA TURNADA 
A LA UNIDAD TÉCNICA DE VINCULACIÓN CON LOS OPLES. GRACIAS”. LA 
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CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERA CLAUDIA. TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA IXEL”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS. BUENAS TARDES A TODOS LOS PRESENTES. MI 
PARTICIPACIÓN VA EN EL MISMO SENTIDO QUE EL DE LA CONSEJERA 
CLAUDIA, RESPECTO A LAS TRANSFERENCIAS PRESUPUESTALES QUE SE 
REALIZARÁN DEL MES DE ABRIL DE ESTE INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUIERO DEJAR EN 
CLARO MI POSTURA AL RESPECTO. MI POSTURA ES EN FAVOR DE LAS 
TRANSFERENCIAS QUE DAN SUFICIENCIA PRESUPUESTAL AL RUBRO  O 
RUBROS QUE SON TORALES PARA LA JORNADA ELECTORAL, COMO PREP, 
BOLETAS ELECTORALES, MATERIAL Y DOCUMENTACIÓN ELECTORAL, YA 
QUE EVIDENTEMENTE ES PRIMORDIAL PARA LOS COMICIOS ELECTORALES. 
EN ESE SENTIDO PUES VOTO A FAVOR DEL PROYECTO QUE SE SOMETE A 
CONSIDERACIÓN. SIN EMBARGO, RESPECTO A LOS OTROS RUBROS DE LAS 
TRANSFERENCIAS, QUE SÍ BIEN ES CIERTO SE DESCRIBEN LAS PARTIDAS 
PRESUPUESTALES DE LAS CUALES SE ESTÁN TRANSFIRIENDO, TAMBIÉN LO 
ES QUE NO SE CUENTA CON EL DESGLOSE DE LAS SUBCUENTAS, ¿DE 
DÓNDE PROVIENEN? Y MÁS ALLÁ DE QUE HE SOLICITADO EL GASTO QUE SE 
HA EJERCIDO DEL PRESUPUESTO ORIGINAL QUE APROBÓ ESTE CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL. SIN EMBARGO, A EFECTO DE NO ENTORPECER LA 
PRESENTE, EL PRESENTE PROCESO ELECTORAL Y ANTE LA PREMURA 
EVIDENTE, YA NOS ALCANZÓ EL TIEMPO ELECTORAL, EMITO MI VOTO A 
FAVOR, PERO NO OBSTANTE A FIN DE HACER REALIDAD LA TRANSPARENCIA 
EN EL MANEJO DE LOS RECURSOS CON QUE CUENTA ESTE INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y 
SE TENGA CLARIDAD EN EL GASTO DE LOS MISMOS, SOLICITO SE HAGA DEL 
CONOCIMIENTO A LA ENTIDAD SUPERIOR DE AUDITORÍA Y FISCALIZACIÓN 
DEL ESTADO DE MORELOS, PARA EL EFECTO QUE DE CONSIDERARLO ASÍ 
PROCEDENTE, AL REALIZAR LA REVISIÓN Y FISCALIZACIÓN DE LA CUENTA 
PÚBLICA DE ESTE ÓRGANO ELECTORAL QUE LLEVA CADA AÑO, DE 
CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO OCHENTA Y CUATRO DE LA 
CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE MORELOS, 
TOME EN CONSIDERACIÓN LAS MANIFESTACIONES QUE ESTOY HACIENDO 
EN ESTE MOMENTO. ASIMISMO, SOLICITO AL SECRETARIO EJECUTIVO, ME 
HAGA ENTREGA DE LA VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE ESTA SESIÓN, ASÍ 
COMO EL VIDEO Y APROVECHO PARA REQUERIRLE DE NUEVA CUENTA, UNA 
VERSIÓN ESTENOGRÁFICA QUE TENEMOS PENDIENTE DE UNA SESIÓN. ES 
CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERA IXEL. BUENO YO NADA MÁS QUISIERA HACER UN 
COMENTARIO: CREO QUE ES FUNDAMENTAL PARA TODOS QUE EXISTA 
TRANSPARENCIA EN EL MANEJO DE LOS RECURSOS. CREO QUE ESTE 
ÓRGANO ASÍ LO HA HECHO. Y EN ESE SENTIDO LA PREOCUPACIÓN QUE 
MANIFIESTA LA CONSEJERA CLAUDIA ORTIZ, CREO QUE NO HAY PROBLEMA 
EN SOLVENTARLA. DE HECHO ESTABA YO PREGUNTÁNDOLE AL DIRECTOR 
EJECUTIVO DE ADMINISTRACIÓN, SI ESTA PETICIÓN QUE HABÍA HECHO LA 
CONSEJERA CLAUDIA HABÍA SIDO ATENDIDA Y ME ESTÁ PASANDO ESTE 
DOCUMENTO DONDE ESTÁ LA COLUMNA QUE SOLICITABA LA CONSEJERA 
CLAUDIA. AQUÍ ESTÁ LA JUSTIFICACIÓN DE LOS MOVIMIENTOS DE LAS 
PARTIDAS, DE LAS TRANSFERENCIAS Y PUES ES CUESTIÓN DE VER. CREO 
QUE LE FUE ENTREGADA A LA CONSEJERA CLAUDIA Y SI NO ES ASÍ, SI NO HA 
SIDO ENTREGADA, ENTONCES YO PIDO QUE DE INMEDIATO SEA 
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ENTREGADA. ¿SÍ SE ENTREGÓ? SE ENTREGÓ HOY A TRAVÉS DE UN OFICIO. 
ENTONCES SI NO LA HA RECIBIDO LA CONSEJERA, YO PEDIRÍA QUE DE 
MANERA INMEDIATA SE LE ENTREGUE PORQUE EL TRABAJO YA FUE 
REALIZADO A PETICIÓN DE LA CONSEJERA CLAUDIA ORTIZ. CREO QUE LA 
TRANSPARENCIA ES FUNDAMENTAL Y EN ESE SENTIDO ESTAMOS 
TRABAJANDO EN ESTE CONSEJO. AHORA, EN RELACIÓN A LO QUE DECÍA LA 
CONSEJERA IXEL, TENGO ENTENDIDO, POR LA INFORMACIÓN QUE YO HE 
SOLICITADO, QUE EL DIRECTOR EJECUTIVO HA TENIDO VARIAS REUNIONES, 
TANTO CON LA CONSEJERA IXEL COMO CON LA CONSEJERA CLAUDIA, PARA 
EXPLICAR DE DÓNDE SE SACAN LAS PARTIDAS Y A DÓNDE SE APLICAN Y 
POR QUÉ RAZÓN HAY ESTA TRANSPARENCIA. AYER MISMO POR LA TARDE 
NOCHE, ESTUVE YO PLATICANDO CON LA CONSEJERA IXEL Y ELLA ME 
MANIFESTABA ALGUNAS COSAS QUE NO SE HABÍAN ENTENDIDO. Y BUENO, 
YO DEDIQUÉ UN TIEMPO CON ELLA PARA EXPLICARLE EXACTAMENTE 
CUÁLES SON LAS PARTIDAS Y POR QUÉ… CUÁLES SON LAS 
TRANSFERENCIAS, POR QUÉ SE HACEN ESTAS TRANSFERENCIAS, TANTO 
PARA LA CUESTIÓN DE TALLERES GRÁFICOS Y PODER CUBRIR LA CANTIDAD 
QUE SE REQUIERE PARA QUE TALLERES GRÁFICOS NO SE IMPRIMA LAS 
BOLETAS, QUE ESTO ES DE PRIORIDAD, ES UNA PRIORIDAD QUE ESTE 
CONSEJO TIENE PARA PODER LLEVAR A CABO EL PROCESO ELECTORAL. 
ENTONCES LE EXPLICABA QUE SON… ES UNA TRANSFERENCIA DE TRES 
MILLONES CIEN MIL PESOS QUE SE REQUIERE PARA LAS BOLETAS, DADO EL 
COSTO QUE TALLERES GRÁFICOS TIENE PARA ELABORAR NO SÓLO LAS 
BOLETAS, SINO DIFERENTES ACTAS Y OTRO TIPO DE DOCUMENTACIÓN Y 
QUE EL RESTO DE LAS TRANSFERENCIAS QUE SE HACEN CADA MES, TIENE 
QUE VER CON LOS SIGUIENTES ASPECTOS, TIENE QUE VER CON LA NÓMINA 
DEL PREP QUE NO ESTABA CONTEMPLADA EN EL PRESUPUESTO 
ORDINARIO, SINO QUE ES NECESARIO ESTAR PAGÁNDOLE AL INSTITUTO 
NACIONAL ELECTORAL LOS SALARIOS DE LAS PERSONAS QUE ESTÁN 
LLEVANDO A CABO Y TRABAJANDO POR EL PREP, ESTOS SON TRESCIENTOS 
VEINTICINCO MIL SETECIENTOS NOVENTA Y NUEVE PESOS. ESTE CONSEJO 
ACORDÓ HACE ALGUNOS MESES, QUE LOS TRABAJADORES DE ESTE 
INSTITUTO PUDIERAN RECIBIR UNA MAYOR CANTIDAD EN BONOS. ESTO 
TAMPOCO ESTABA CONTEMPLADO EN EL PRESUPUESTO ORDINARIO, 
ENTONCES ES UN BONO EXTRA QUE SE ESTÁ DANDO Y AL MES 
REPRESENTA LA NECESIDAD DE TRANSFERIR SESENTA Y SIETE MIL PESOS. 
LA SEGURIDAD SOCIAL LO MISMO, VINCULADA A LOS HONORARIOS Y LAS… 
PUES DEBIDO A LAS JORNADAS… LA SEGURIDAD SOCIAL ES OTRO ASUNTO 
Y ES… LA SEGURIDAD SOCIAL SE TIENE QUE HACER UN AJUSTE DE UN 
MILLÓN CUARENTA Y CUATRO MIL OCHOCIENTOS OCHENTA Y SEIS PESOS. 
ENTONCES, TODAS ESTAS TRANSFERENCIAS QUE SE NECESITAN HACER DE 
MANERA MENSUAL, SON AQUÉL DINERO QUE EL PRESUPUESTO ORDINARIO 
NO NOS ESTÁ DANDO, PORQUE NO ESTÁ CUBRIENDO, PORQUE SON GASTOS 
QUE TIENEN QUE VER CON OTROS ASPECTOS QUE NO ESTABAN 
CONTEMPLADOS EN EL PRESUPUESTO ORDINARIO, COMO SON TAMBIÉN 
LOS ARRENDAMIENTOS DE LOS CONSEJOS, LAS CASILLAS ÚNICA Y OTROS 
GASTOS, PREP Y OTROS GASTOS. ES UN POCO LA EXPLICACIÓN QUE YO LE 
DABA AYER POR LA NOCHE A LA CONSEJERA IXEL. ENTONCES, YO CREO 
QUE ES BASTANTE TRANSPARENTE, PERO SI HAY DUDAS TODAVÍA, CON 
MUCHÍSIMO GUSTO, YA SEA A LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS O 
LOS PROPIOS CONSEJEROS Y CONSEJERAS, PUES TANTO EL DIRECTO 
EJECUTIVO DE ADMINISTRACIÓN COMO SU PERSONAL, SE PUEDEN DAR LAS 
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EXPLICACIONES QUE SEAN NECESARIAS. LO IMPORTANTE ES QUE TODO 
ESTO SEA TRANSPARENTE. ENTONCES BUENO, ÉSTA ES MI INTERVENCIÓN. 
SI HAY ALGÚN OTRO COMENTARIO ABRIMOS OTRA RONDA. ESTÁ LA 
CONSEJERA CLAUDIA ORTIZ, EL PRD Y LA CONSEJERA IXEL. TIENE LA 
PALABRA LA CONSEJERA CLAUDIA”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL 
DRA. CLAUDIA ESTHER ORTIZ GUERRERO EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, 
MUCHAS GRACIAS. ASÍ COMO HAY REGLAS EN LA PARTE JURÍDICA TAMBIÉN 
HAY REGLAS EN LA PARTE ADMINISTRATIVA. LA PARTE DE PROGRAMACIÓN, 
DE PLANEACIÓN, PROGRAMACIÓN, PRESUPUESTACIÓN Y EJERCICIO DEL 
GASTO, PUES ME PARECE QUE LO CONOCE CUALQUIER ADMINISTRADOR. 
ENTONCES, EL PRESUPUESTO DEL AÑO DOS MIL QUINCE DE ESTA 
INSTITUCIÓN, COMO DE CUALQUIER OTRA ORGANIZACIÓN O INSTITUCIÓN, 
PUES YA EST… SE SUPONE QUE TUVO QUE HABER ESTADO PLANEADO. 
ENTONCES, CUANDO SE MENCIONAN CUESTIONES DE RUBRO COMO GASTO 
CORRIENTE, PUES YA SABÍAMOS QUE ARRENDAMIENTOS IBAN A EXISTIR 
HASTA, DIGAMOS, TERMINANDO EL PROCESO ELECTORAL. POR ESO ES QUE 
A MI ESA PARTE ME LLAMA LA ATENCIÓN, PORQUE TIENE QUE VER CON UNA 
CUESTIÓN DE PLANEACIÓN Y PRESUPUESTACIÓN A INICIOS DEL AÑO Y QUE 
EN ESTE MOMENTO ENTONCES NO ESTARÍA CUBIERTO. ENTONCES ME 
PREOCUPA TAMBIÉN PORQUE VAMOS A ESTAR HACIENDO TRANSFERENCIAS 
CONTINUAMENTE Y LOS SUBEJERCICIOS FINALMENTE NO ESTÁN BIEN 
VISTOS. ENTONCES, SÍ TENEMOS QUE CUIDAR ESA PARTE COMO 
ORGANIZACIÓN, DESDE EL PUNTO DE VISTA ADMINISTRATIVO. INSISTO, POR 
ESO ES QUE A MI ME LLAMA LA ATENCIÓN Y HAGO ESTA OBSERVACIÓN, 
PORQUE FINALMENTE AL TERMINAR EL AÑO, LO QUE VAMOS A TENER ES 
UNA SERIE DE TRANSFERENCIAS, ¿SÍ? Y CON UN SUBEJERCICIO EN UNAS 
PARTIDAS Y EN OTRAS NO. ALIMENTOS, TAN SENCILLO COMO ALIMENTOS. 
ME DECÍA EL CONTADOR QUE TIENE CINCUENTA MIL PESOS 
MENSUALMENTE. HAY UN AUMENTO DE VEINTE MIL PESOS. LA RAZÓN ES 
PORQUE SE UTILIZARON MÁS ALIMENTOS EL DÍA DE… BUENO, NO EL DÍA, 
SINO LOS DÍAS DE LOS REGISTROS. ENTONCES, MI PREGUNTA QUE YO 
HACÍA EL DÍA DE AYER. ¿YA TENEMOS ENTONCES PRESUPUESTADO PARA 
EL DÍA DE LA JORNADA ELECTORAL? QUE ESE MONTO DE CINCUENTA MIL 
PESOS NO NOS VA A ALCANZAR ESE MES O VAMOS A TENER QUE HACER 
OTRA TRANSFERENCIA. ENTONCES, NUEVAMENTE, ¿QUÉ ES LO QUE 
SOLICITO AQUÍ? QUE SE TENGA PREVISIÓN Y ESO… SABÍAMOS QUE EL SIETE 
DE JUNIO VA A HABER UNA JORNADA ELECTORAL. ESA ES LA RAZÓN POR LA 
CUAL YO HAGO LAS OBSERVACIONES EN ESA PARTE, PORQUE BUENO, 
FINALMENTE TIENE QUE VER CON UNA CUESTIÓN, INSISTO, DE 
PRESUPUESTACIÓN, DE PROGRAMACIÓN Y DE EJERCICIO DEL GASTO. 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERA CLAUDIA. TIENE LA PALABRA EL REPRESENTANTE DEL 
PRD”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA 
EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, BUENAS TARDES COMPAÑEROS. YO QUISIERA 
HACER UN COMENTARIO BREVE Y SALTA A MI VISTA, OBVIAMENTE POR LOS 
COMENTARIOS DE DOS CONSEJEROS, UNA SITUACIÓN EN CUANTO A LA 
PLANEACIÓN, PROGRAMACIÓN Y PRESUPUESTACIÓN DEL EJERCICIO DEL 
GASTO, DE DINEROS PÚBLICOS. ENTIENDO Y AHORA VEO LA 
PREOCUPACIÓN, NO SÉ SI SEA POR FALTA DE PREVISIÓN, DE OPORTUNIDAD 
DEL MANEJO DE LOS RECURSOS O POR SEGURIDAD DE LOS MISMOS 
CONSEJEROS, EL HECHO DE HACER PATENTE LAS MANIFESTACIONES, PARA 
QUE SE LLEVE UN GASTO O MEJOR CONTROL. SIN EMBARGO, FINALMENTE 
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EL MANEJO DE LOS DINEROS PÚBLICOS, IMPLICA UNA RESPONSABILIDAD. 
LOS PARTIDOS POLÍTICOS, AL MENOS EL PRD, NO PUEDE PASAR POR 
DESAPERCIBIDO ESTE TIPO DE CIRCUNSTANCIAS E INCLUSO 
MANIFESTACIONES DE LOS CONSEJEROS. YO SÍ SOLICITARÍA EN UN 
MOMENTO DETERMINADO Y SI EXISTE DUDA RESPECTO AL MANEJO DE LOS 
DINEROS, PUES UNA CONTESTACIÓN CERTERA Y ASERTIVA, DE QUE LOS 
RECURSOS Y EL DINERO DEL PUEBLO SE ESTÁ MANEJANDO 
CORRECTAMENTE ¿NO? CELEBRO LA OPINIÓN DE LA CONSEJERA, DESDE 
LUEGO LO QUE QUEREMOS ES TRANSPARENCIA Y UN EJERCICIO DEL GASTO 
DEBIDO Y ADECUADO, QUE CORRESPONDA A LA PLANEACIÓN, 
PROGRAMACIÓN Y PRESUPUESTACIÓN QUE TODO PRINCIPIO DE 
ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEBE DE TENER. EN ESE ORDEN, EN EL MISMO 
SENTIDO ME SUMO A LA CONSEJERA TAMBIÉN EN CUANTO A SU OPINIÓN, YA 
QUEDÓ SALVADO EL PUNTO, PERO PUES NOS QUEDA DE CIERTA MANERA LA 
DUDA ¿NO? ESTAREMOS AL PENDIENTE IGUAL, COMO PARTIDOS DE 
OBSERVADORES DE LO SUCEDIDO. ES CUANTO CONSEJERA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. 
TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA IXEL”. LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS, MI PARTICIPACIÓN ES EN EL SENTIDO DE REITERAR EL HACER 
DEL CONOCIMIENTO A ESTA ENTIDAD SUPERIOR DE FISCALIZACIÓN, YA QUE 
SI BIEN ES CIERTO HEMOS REVISADO Y HEMOS TENIDO REUNIONES CON EL 
DIRECTOR DE ADMINISTRACIÓN. Y COMO BIEN LO COMENTA LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, EL DÍA DE ANOCHE ESTUVIMOS REUNIDAS CHECANDO PUES 
LOS RUBROS DE LAS PARTIDAS PRESUPUESTALES. SIN EMBARGO, NO 
EXISTE UNA INFORMACIÓN A  DETALLE QUE PUEDA ACREDITAR ¿NO? LAS 
CIFRAS, LAS CANTIDADES. HABLAMOS DE CANTIDADES PERO NO HAY UN 
INFORME TÉCNICO PUES QUE CORROBORE O QUE NOS DÉ LA CERTEZA. 
ENTONCES YO SÍ QUIERO PRONUNCIARME POR LA TRANSPARENCIA. Y PUES 
ESO ES LO QUE OFREZCO, ¿NO? TRANSPARENCIA Y REITERO  MI 
PARTICIPACIÓN. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. SI HAY ALGÚN COMENTARIO MÁS. ESTÁ EL 
CONSEJERO UBLÉSTER, LA CONSEJERA XITLALI Y LA PRESIDENCIA”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. UBLÉSTER DAMIÁN BERMÚDEZ EN 
USO DE LA PALABRA: “BUENAS TARDES A TODOS Y A TODAS, CONSEJERAS, 
CONSEJEROS, SEÑORES REPRESENTANTES DE PARTIDOS, SEÑORITA 
REPRESENTANTE DE PARTIDO Y PÚBLICO EN GENERAL. TENGO ESPECIAL 
INTERÉS EN HACER UNA PROPUESTA: EL DÍA CUATRO DE MAYO, O SEA, 
RECIENTÍSIMO, COMO SABEMOS, ACABA DE SER PROMULGADA LA LEY 
GENERAL DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, 
PUBLICADA EN EL DIARIO OFICIAL DE LA FEDERACIÓN EL CUATRO DE MAYO. 
MI PUNTO ES QUE DICHAS LEYES DE TRANSPARENCIA SUELEN TENER UN 
APARTADO SIN QUE MEDIE PETICIÓN DE PARTE COMO OBLIGACIÓN DE LAS 
INSTITUCIONES Y DE LOS SUJETOS OBLIGADOS, POR CIERTO, TAMBIÉN LOS 
PARTIDOS, EN DONDE TENEMOS OBLIGACIONES DE INFORMAR, POR 
EJEMPLO, EN EL CASO DE LAS INSTITUCIONES, LA INFORMACIÓN 
FINANCIERA, SIN QUE MEDIE PETICIÓN DE PARTE, INFORMACIÓN 
FINANCIERA QUE SUPONE CINCO APARTADOS, EL PRESUPUESTO ASIGNADO, 
DE MANERA QUE LA REMUNERACIÓN MENSUAL POR PUESTO, TANTO DE 
TRABAJADORES DE BASE COMO DE EVENTUALES, LAS ACTAS, MINUTAS, 
ACUERDAS, RESOLUCIONES, ACUERDOS, ETCÉTERA, DE LOS COMITÉS DE 
ADQUISICIONES, LOS CONTRATOS QUE SE HAYAN CELEBRADO Y LOS 
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RESULTADOS Y RECOMENDACIONES DERIVADAS DE AUDITORÍAS. MI PUNTO 
EN CONCRETO ES SOLICITAR DE LA MANERA MÁS ATENTA, QUE SE 
PONDERE LA POSIBILIDAD DE PUBLICAR EN EL PORTAL DE TRANSPARENCIA 
DE NUESTRA INSTITUCIÓN ESTA INFORMACIÓN A LA CUAL ESTAMOS 
OBLIGADOS, SIN QUE MEDIE PETICIÓN DE PARTE, A EFECTO DE QUE 
FINALMENTE, LO QUE CREO QUE ES MÁS IMPORTANTE PARA TODOS, QUE 
LOS CIUDADANOS QUE PAGAN CON SUS IMPUESTOS EL DINERO QUE LOS 
PARTIDOS Y LAS AUTORIDADES ELECTORALES Y LAS INSTITUCIONES 
ESTAMOS GASTANDO, PUES TENGAN LA INFORMACIÓN CORRESPONDIENTE 
DE CÓMO SE ESTÁ GASTANDO. ESTA OBLIGACIÓN ES SIN QUE MEDIE 
INFORMACIÓN DE PARTE. TOQUE SÓLO UN APARTADO, EL DE LA 
INFORMACIÓN FINANCIERA. HAY MUCHOS MÁS APARTADOS, SON 
ALREDEDOR DE TREINTA Y OCHO OBLIGACIONES PARA TODOS LOS 
SUJETOS OBLIGADOS. ENTONCES, DEJO LA PROPUESTA EN LA MESA. CREO 
QUE ES UN TEMA QUE SE HA VENIDO TOCANDO Y CON ESO LE DAMOS UNA 
SALIDA INSTITUCIONAL, PARA MAYOR SEGURIDAD Y CERTEZA Y 
CERTIDUMBRE DE CÓMO SE ESTÁ GASTANDO EL DINERO QUE NOS HAN 
DADO A TRAVÉS DE RECURSOS PÚBLICOS VÍA IMPUESTOS DE LOS 
CIUDADANOS, A LAS INSTITUCIONES Y A LOS SUJETOS OBLIGADOS. ES 
CUANTO. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS AL CONSEJERO UBLÉSTER. TIENE LA PALABRA 
LA CONSEJERA XITLALI”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL LIC. XITLALI 
GÓMEZ TERÁN EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, BUENAS NOCHES O BUENAS 
TARDES-NOCHES A TODOS Y A TODAS Y A TODAS Y A TODOS ¿VERDAD? EN 
LO QUE RESPECTA A LO QUE ACABA DE COMENTAR EL CONSEJERO 
UBLÉSTER, YO SUSCRIBO EN LOS TÉRMINOS, EFECTIVAMENTE, LOS 
SUJETOS OBLIGADOS TIENEN UNA OBLIGACIÓN, VÁLGASE LA EXPRESIÓN, DE 
INFORMAR ESTE TIPO DE ACTUACIONES O DE ESTE TIPO DE INFORMACIÓN, 
VÁLGASE LA EXPRESIÓN, LA CUAL ESTÁ EN LA PARTE DE PORTAL DE 
TRANSPARENCIA ACTUALMENTE Y DICHO SEA DE PASO, QUE NO SEA COMO 
UNA VERDAD DE PEROGRULLO, PERO TUVIMOS EL CIEN POR CIENTO EN EL 
RESULTADO DE LA EVALUACIÓN DEL IMIPE. QUIENES ESTUVIERON EN LA 
COMISIÓN DE TRANSPARENCIA, PUES SE HABRÁN ENTERADO DEL TEMA 
¿NO? POR OTRA PARTE, A MI ME PREOCUPA MUCHO, COMO SIEMPRE ME HA 
PREOCUPADO, PORQUE COMO TODOS USTEDES SABEN, EN MI CASO 
PARTICULAR Y MUY PARTICULAR, YO VENGO PUES DE INSTITUCIONES 
JURISDICCIONALES, DE TRIBUNALES JURISDICCIONALES Y MI TRABAJO EN 
LA MATERIA ELECTORAL PUES HA SIDO DE NUEVE AÑOS DE ESFUERZO. HE 
SIDO PROYECTISTA Y SIEMPRE VOY A APELAR POR LA OBJETIVIDAD, POR LA 
CERTEZA Y LA LEGALIDAD, PERO TAMBIÉN POR EL PRINCIPIO DE BUENA FE 
EN LAS INSTITUCIONES. YO NO… YO ABRAZO A MIS COMPAÑEROS, SABEN 
QUE YO LOS ESTIMO A CADA UNO, PERO NO COMPARTO SEÑORES 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, EL PÚBLICO EN GENERAL 
QUE NOS ESTÁ ESCUCHANDO Y LOS PROPIOS COMPAÑEROS, YO NUNCA 
VOY A COMPARTIR ESTE TIPO DE ACTUACIONES INDIVIDUALISTAS, EN LAS 
CUALES SE HAGAN PUES MANIFESTACIONES QUE DEJAN ENTREVER LA 
MALA FE DE UNA INSTITUCIÓN, PORQUE LA BUENA FE SE PRESUME Y LA 
MALA FE SE DEMUESTRA. NO LO DIGO YO, DIGO, AHÍ ESTÁN LAS 
SENTENCIAS, LO SEÑALAN LAS SENTENCIAS DEL TRIBUNAL ELECTORAL DEL 
PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN Y ME APEGO A ESE CRITERIO. AHORA 
BIEN, YO PREGUNTO PORQUE ES UNA DUDA: SI LAS COMPAÑERAS 
CONSEJERAS INTEGRAN LA COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN Y 
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FINANCIAMIENTO DE ESTE CONSEJO, ¿POR QUÉ NO PASAN ESAS 
OBSERVACIONES A TRAVÉS DE SU COMISIÓN Y ELEVAN A TRABAJO DE 
COMISIÓN, ESTAS OBSERVACIONES? PORQUE ME PARECE QUE ES, REPITO, 
DELICADO, UN POCO DESGASTANTE SUBIRLO A UNA DISCUSIÓN DE 
CONSEJO ESTATAL, PUDIENDO COLABORAR MUTUAMENTE. NO VOY A DECIR 
CON FRATERNIDAD PORQUE CADA QUIEN TIENE SU POSTURA EN ESTE 
CONSEJO. SOMOS VIGILANTES, SOMOS PERSONAS QUE VIGILAN EL 
PROCESO, CIUDADANOS PROFESIONALIZADOS QUE VIGILAN EL PROCESO Y 
EN NUESTRA INDIVIDUALIZACIÓN, FORMANDO UN GRUPO, PUES APORTAR 
NUESTROS CONOCIMIENTOS EN LA MATERIA, PARA PODER LLEGAR A UN 
TRABAJO LIMPIO, CLARO, PRECISO. ES CUANTO. GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA 
XITLALI. YO HABÍA PEDIDO LA PALABRA Y LUEGO ABRIMOS UNA SIGUIENTE 
RONDA. BUENO, YO QUIERO RESPONDER NADA MÁS A LA INQUIETUD… YO 
HABÍA PEDIDO LA PALABRA Y SOY LA QUE CIERRA ESTA RONDA Y AHORITA 
ABRIMOS OTRA. YO QUIERO COMENTAR ACERCA DE LA INQUIETUD DE LA 
PLANEACIÓN Y DE LA ORGANIZACIÓN DE LA ADMINISTRACIÓN DEL 
PRESUPUESTO, DEL MANEJO DEL PRESUPUESTO Y DE CÓMO ÉSTE DEBE 
PLANEARSE EN EL TIEMPO, DE ACUERDO CON LAS ACTIVIDADES QUE ESTÁN 
PREVISTAS EN EL POA ¿NO? QUIERO DECIR QUE EFECTIVAMENTE ESTÁ 
PLANTEADO TODA LA ADMINISTRACIÓN CON RELACIÓN A LAS ACTIVIDADES 
QUE DESDE UN PRINCIPIO SE TIENEN ORGANIZADAS Y PLANEADAS. AQUÍ EL 
PROBLEMA QUE TENEMOS ES QUE HAY UNA SERIE DE ACTIVIDADES QUE DE 
NINGUNA MANERA FUERON CONTEMPLADAS EN EL PRESUPUESTO QUE SE 
ENVIÓ DESDE EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, ANTES DE QUE 
NOSOTROS LLEGÁRAMOS EL PRIMERO DE OCTUBRE A TOMAR PROTESTA EN 
ESTE INSTITUTO Y HACERNOS CARGO DEL PROCESO ELECTORAL. ¿QUÉ 
COSAS NOS OBLIGAN A HACER TRANSFERENCIAS? ¿CUÁLES SON ESTAS 
COSAS QUE NOS OBLIGAN A HACER TRANSFERENCIAS? PUES LOS CAMBIOS 
QUE POR EJEMPLO EN CASILLA ÚNICA NOS HA REALIZADO EL INSTITUTO 
NACIONAL ELECTORAL, EN EL CUAL NOS HA CAMBIADO EL ANEXO 
FINANCIERO DOS O TRES VECES, CINCO VECES. ENTONCES, NOSOTROS 
CUANDO ENVIAMOS AL GOBIERNO DEL ESTADO LA AMPLIACIÓN QUE 
SOLICITAMOS, PUES SOLICITAMOS EN QUÉ MESES SE DEBÍA ENTREGAR EL 
DINERO Y QUÉ MONTO ¿NO? EN CADA UNO DE LOS MESES. Y ESTOS 
MONTOS, POR EJEMPLO, EN CASILLA ÚNICA, FUERON MODIFICADOS Y YO 
PRESENTABA AYER A LA CONSEJERA IXEL ESTOS CAMBIOS QUE AQUÍ 
TRAIGO, QUE SON ESTOS. OK. ENTONCES AQUÍ TENEMOS TRES CAMBIOS 
¿NO? HABÍA EN PRINCIPIO UNA PETICIÓN DE QUE SE PAGARA EN ENERO UN 
MILLÓN CIENTO NOVENTA Y TRES, EN FEBRERO TRES MILLONES 
CUATROCIENTOS TREINTA Y CUATRO, EN MARZO TRES MILLONES Y PICO, EN 
ABRIL CUATRO MILLONES Y PICO Y EN MAYO NUEVE MILLONES, HACIENDO 
UN TOTAL DE VEINTINUEVE MILLONES CUATROCIENTOS TREINTA Y OCHO 
MIL TRESCIENTOS CUARENTA OCHO PESOS, PERO DESPUÉS SE NOS PIDIÓ 
QUE SE PAGARA EN MARZO SIETE MILLONES NOVECIENTOS CUARENTA Y 
UNO, EN ABRIL CUATRO MILLONES Y EN MAYO NUEVE MILLONES Y UNA 
ÚLTIMA FUE CREO QUE DE CINCO MILLONES CADA MES. ENTONCES, HA 
HABIDO CAMBIOS IMPORTANTES EN LA SOLICITUD QUE HA HECHO EL INE, EN 
ESTE RUBRO ESPECÍFICO DE CASILLA ÚNICA. QUIERO DAR OTRO EJEMPLO, 
EN EL PREP. EN EL PREP TENÍAMOS QUE COMPRAR TODO EL EQUIPO. SE ME 
ACABÓ EL TIEMPO. ENTONCES VOY A PARAR AQUÍ. ABRO LA OTRA RONDA Y 
VUELVO A PEDIR LA PALABRA PARA TERMINAR. ENTONCES ABRIMOS OTRA 
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RONDA. LOS CONSEJEROS QUE ESTÉN DE ACUERDO EN QUE ABRAMOS 
OTRA RONDA. YO NO SÉ SI ME PERMITIRÍAN CONTINUAR MI EXPOSICIÓN. Y 
BUENO, LA CONSEJERA IXEL, EL CONSEJERO CARLOS. APUNTA POR FAVOR, 
LA CONSEJERA CLAUDIA. ¿ALGUIEN  MÁS? ENTONCES YO QUERÍA TERMINAR 
MI EXPOSICIÓN DICIENDO, POR EJEMPLO, EL PREP, UNO TIENE QUE VER 
CON LOS SALARIOS, OTRO TIENE QUE VER CON EL EQUIPO. SIMPLEMENTE 
EN EL EQUIPO PASÓ DE DOCE, TRECE DÓLARES A MÁS DE QUINCE Y TODO 
EL EQUIPO DEL PREP ERA IMPORTADO Y NOS DABAN LOS COSTOS EN 
DÓLARES, NO EN PESOS. ENTONCES AQUÍ HUBO UN INCREMENTO 
INMEDIATO QUE NOSOTROS NO TENÍAMOS CONTEMPLADO EN EL 
PRESUPUESTO. OTRO DATO ES LA…  QUE TODAVÍA NO SE RESUELVE, QUE 
ES LA AUDITORÍA AL PREP DE MORELOS. EL INSTITUTO NACIONAL 
ELECTORAL, QUIERE QUE LA AUDITORÍA LA HAGA LA UNIVERSIDAD 
NACIONAL AUTÓNOMA DE MÉXICO. ¿NO? Y AÚN A ESTAS FECHAS… 
NOSOTROS LO SOLICITAMOS DESDE QUE SE FIRMÓ EL CONVENIO CON EL 
INE. AÚN AHORITA NO TENEMOS EL PRESUPUESTO DEFINIDO DE CUÁNTO 
NOS VA A COBRAR LA UNIVERSIDAD. AHÍ SÍ VAMOS A ESTAR EN UN APRIETO, 
PORQUE SI NOS COBRAN MUCHO NO TENEMOS EL DINERO ¡EH! Y A PESAR 
DE QUE NOSOTROS LO SOLICITAMOS DESDE EL PRINCIPIO CUANDO SE 
FIRMÓ EL CONVENIO. DOY ESTOS EJEMPLOS. OTRO EJEMPLO IMPORTANTE 
ES QUE EL GOBIERNO, SI BIEN AHORITA VAMOS AL CORRIENTE, NO SIEMPRE 
NOS ENTREGA EL DINERO EN EL MOMENTO. ¿NO? ENTONCES TUVIMOS, SI 
ME EQUIVOCO DAVID ME CORRIGES, PERO HUBO… NO RECIBIMOS EL 
DINERO NI EN MARZO, DAVID. NO RECIBIMOS EL DINERO DEL GOBIERNO NI 
EN MARZO NI EN ABRIL. ¿CUÁNDO LO ENTREGARON? FEBRERO Y MARZO. 
HAY… NO NOS ENTREGAN EL DINERO A TIEMPO Y NOSOTROS TENEMOS 
QUE CUBRIR LOS GASTOS, O SEA NOSOTROS, AUNQUE EL GOBIERNO NO 
NOS ENTREGUE, NOSOTROS TENEMOS QUE MANEJAR EL DINERO QUE 
TENEMOS PARA RESPONDER A LAS NECESIDADES DEL INSTITUTO, POR ESO 
HACEMOS TRANSFERENCIAS. O SEA, NO VAMOS A HACER UNA 
TRANSFERENCIA QUE NO NECESITEMOS Y TRANSFERIR LO ÚNICO QUE 
HACE ES PASAR DE UNA PARTIDA A OTRA. ¿PARA QUÉ? PARA PODER 
ACCEDER AL DINERO Y PODER HACER LOS PAGOS CORRESPONDIENTES. NO 
ES QUE SE ESTÉ GASTANDO EN ALGO QUE NO SE TENÍA PREVISTO, ESO NO 
PASA. LO ÚNICO QUE SE HACE ES PEDIR PRESTADO A UNA PARTIDA, PARA 
PODER CUBRIR EL COSTO, EL PAGO QUE SE TIENE QUE HACER O PORQUE 
NO SE HA DADO EL DINERO DEL GOBIERNO O PORQUE ESE DINERO QUE SE 
TENÍA PLANEADO PARA RECIBIRLO EN MAYO LO NECESITAMOS EN ABRIL, 
COMO FUE EL CASO DE LA CASILLA ÚNICA ¿NO? ENTONCES ÉSTE ES EL 
PROBLEMA QUE TENEMOS Y LAS TRANSFERENCIAS SON EN ESE SENTIDO. 
EXPLICO ESTO PORQUE ES MUY IMPORTANTE QUE HAYA TRANSPARENCIA, 
QUE USTEDES VAYAN ENTENDIENDO ESTO, PORQUE SÍ NOS INTERESA QUE 
NOS VIGILEN Y SÍ NOS INTERESA QUE NOS SUPERVISEN, PERO QUE NOS 
INTERESA QUE LO HAGAN, COMO DICE XITLALI, DE BUENA FE. TIENE LA 
PALABRA LA CONSEJERA IXEL”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. 
IXEL MENDOZA ARAGÓN EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. NO QUIERO 
PASAR… DEJAR PASAR LOS COMENTARIOS DE LA CONSEJERA XITLALI. ME 
EXTRAÑA PORQUE FINALMENTE SABE CÓMO FUNCIONA EL INSTITUTO Y 
PUES ESTAMOS A TIEMPOS APRESURADOS. APENAS EL VIERNES TUVIMOS 
LA REUNIÓN DONDE SE NOS DAN A CONOCER ESTAS CIFRAS Y LA 
INFORMACIÓN NO ES… NO CORRE. HEMOS ESTADO ABAJO CON EL 
CONTADOR. ENTONCES, YO LA INVITO, AL RATITO TENEMOS SESIÓN DE LA 
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COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN Y LA INVITO PARA QUE ESTÉ PRESENTE. YO 
NO ESTOY AQUÍ EN EL CONSEJO PARA CALLAR NI OMITIR SITUACIONES, QUE 
AL NO TENER INFORMACIÓN PUES A MI PARECER CARECEN DE CERTEZA Y 
TRANSPARENCIA, ENTONCES LO SIENTO ¿NO? TENGO QUE HABLAR CUANDO 
NO HAYA CERTEZA Y AHORA LE PIDO A LA COMPAÑERA QUE SI ELLA TIENE 
CLARIDAD SOBRE EL TEMA Y SI ELLA TIENE LA INFORMACIÓN DE LA CUENTA 
PÚBLICA QUE ME LA COMPARTA, PORQUE YO COMO PRESIDENTA DE 
ADMINISTRACIÓN, A PESAR DE QUE HE SOLICITADO MEDIANTE OFICIO 
DESDE EL MES DE ENERO, TENGO MI ACUSE, PUES NO SE ME HA DADO 
RESPUESTA DE LA CUENTA PÚBLICA. Y POR ÚLTIMO, NO PUEDO CELEBRAR 
EL COMENTARIO DE LA COMPAÑERA, RESPECTO SOBRE LA BUENA FE O 
MALA FE, YA QUE LA TRANSPARENCIA NO ESTÁ SUJETA A ESA 
CONSIDERACIÓN. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “TIENE LA PALABRA EL CONSEJERO CARLOS”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL LIC. CARLOS ALBERTO URIBE JUÁREZ EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. MUY BUENAS NOCHES. CREO QUE ESTÁN 
VERTIDAS VARIAS MANIFESTACIONES, CREO QUE NO HAY NADIE EN ESTA 
MESA QUE NO APELE POR LA TRANSPARENCIA Y LA RENDICIÓN DE 
CUENTAS. CREO QUE SI ESTAMOS AQUÍ SENTADOS, CADA QUIEN EN SU 
TRINCHERA Y ASPECTO DE RESPONSABILIDAD QUE TIENE, PUES NO 
PODRÍAMOS ADUCIR QUE NO ES UNO DE NUESTROS VALORES QUE NOS 
TIENE AQUÍ SENTADOS. SI NO TUVIÉRAMOS UN ÁPICE DE VALORES Y 
PRINCIPIOS RELATIVOS AL SERVICIO PÚBLICO, PUES PENSARÍA QUE ESTA 
SILLA NO NOS CORRESPONDERÍA ¿NO? EN ESE SENTIDO CREO QUE EN 
ESTA MESA NO HAY NADIE QUE NO PUEDA DECIR ESO A FAVOR Y EN ABONO 
A LA TRANSPARENCIA Y RENDICIÓN DE CUENTAS, GOBIERNOS ABIERTOS, 
TRANSPARENTES, CLAROS, GOBIERNOS EFICIENTES, HONESTOS. POR OTRO 
LADO YO ME PERMITO HACER UNA ANALOGÍA. LA LEGISLACIÓN ELECTORAL, 
PRODUCTO DE LA REFORMA DOS MIL CATORCE, HEMOS SIDO TESTIGOS 
NOSOTROS AQUÍ MISMO EN ESTAS MESAS DE TRABAJO, EN ESTAS 
SESIONES, DE LA DIFICULTAD QUE NOS HA LLEVADO SU OPERACIÓN. Y ESTO 
NOS LLEVA A UN TEMA DE DEFICIENCIA, OMISIÓN, PRODUCTO DESDE A 
NIVEL FEDERAL EN LA CONSTRUCCIÓN DE LA LEGIPE, A SU VEZ EN LA 
HOMOLOGACIÓN DE LOS CÓDIGOS ELECTORALES DE LAS ENTIDADES 
FEDERATIVAS, EN DONDE UNA REFORMA QUE NOS TOMÓ A TODOS DE 
ALGUNA MANERA APRESURADA Y QUE LO HEMOS VISTO AQUÍ EN UNA 
OPERACIÓN QUE MUCHAS VECES HEMOS TRATADO DE CONDUCIR EL 
PROCESO ELECTORAL, AÚN CUANDO CIERTAS DISPOSICIONES NORMATIVAS 
ELECTORALES NO LO SON DEL TODO CLARA Y HEMOS ABONADO EN 
PRINCIPIOS DE PRO HOMINE, DERECHOS HUMANOS, DE UNA 
INTERPRETACIÓN SISTEMÁTICA, FUNCIONAL, GRAMATICAL DE LA LEY, 
ACOGIÉNDONOS DE LA LEGISLACIÓN GENERAL. EN FIN, PARA TRATAR DE 
OPTIMIZAR LA LEGISLACIÓN LOCAL, A FIN DE QUE EL PROCESO ELECTORAL 
SE CONDUZCA EN BUENOS TÉRMINOS, AL MENOS ESOS ES LO QUE YO HE 
VISTO AQUÍ EN ESTAS SESIONES. ME PARECE QUE EN MATERIA 
PRESUPUESTAL NO ES LA EXCEPCIÓN. ME PARECE QUE TAMBIÉN EL TEMA 
DE LA COORDINACIÓN CON EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, EL TEMA 
DE LA IMPLEMENTACIÓN DE CONVENIOS DE COLABORACIÓN EN DIVERSOS 
TEMAS QUE AÚN HACE ALGUNAS SEMANAS O DÍAS, ESTABAN TODAVÍA 
DEFINIÉNDOSE A NIVEL FEDERAL. ENTONCES, SON SITUACIONES QUE YO 
ÚNICAMENTE PLANTEO EN LA MESA PARA QUE SE OBSERVEN. Y SI ESTAS 
TRANSFERENCIAS OBEDECEN A ELLO, COMO ASÍ SE APRECIA EN EL 
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DOCUMENTO, PUES ME PARECERÍA QUE ES ALGO QUE NO ATAÑE 
EXCLUSIVAMENTE A ESTE CONSEJO, DESDE EL PUNTO DE VISTA DE QUE 
CIERTOS TRAMOS DE OPERACIÓN DE LOS PROCESOS ELECTORALES, PUES 
HAN SALIDO Y HAN TRATADO… HAN VENIDO DEFINIÉNDOSE EN LOS ÚLTIMOS 
MOMENTOS. UNO QUISIERA, POR SUPUESTO, COMO ÓRGANO DE GOBIERNO, 
COMO UN ÓRGANO ELECTORAL Y COMO CUALQUIER INSTITUCIÓN PÚBLICA, 
TENER UN EJERCICIO DE PLANEACIÓN EFICIENTE. POR SUPUESTO QUE LO 
QUEREMOS Y ESE ES EL OBJETIVO Y LA META. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERO CARLOS. TIENE 
LA PALABRA LA CONSEJERA CLAUDIA ORTIZ”. LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL DRA. CLAUDIA ESTHER ORTIZ GUERRERO EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS. BUENO, A MI ME PARECE QUE ESTA INFORMACIÓN QUE 
TENEMOS ES OBJETIVA, DE AHÍ PARTO. LO QUE SERÍA EL RUBRO DEL 
CAPÍTULO MIL CUATROCIENTOS, SEGURIDAD SOCIAL, LA COLUMNA DE 
DISMINUCIÓN QUIERE DECIR QUE ESTÁ TOMANDO PRESTADO Y ME PARECE 
GRAVE, LO VUELVO A REPETIR. TAL VEZ A LA CONSEJERA XITLALI NO LE 
PAREZCA QUE ESTOS TEMAS ESTÉN EN UNA SESIÓN DE CONSEJO. A MI ME 
PARECE QUE SÍ DEBEN DE ESTAR. PORQUE BUENO, SI SE TOMA PRESTADO 
DE LO QUE SERÍAN LAS APORTACIONES DE LA SEGURIDAD SOCIAL DEL IMSS, 
DE LOS TRABAJADORES DE ESTE INSTITUTO, DE LAS APORTACIONES DEL 
FONDO DE VIVIENDA DE INFONAVIT, DE LO QUE SERÍA LA PARTE DE 
PRESTACIONES SOCIALES Y ECONÓMICAS DEL PERSONAL, SÍ ME PARECE 
QUE ES UNA CUESTIÓN QUE NO DEBERÍA DE SUCEDER. ENTONCES, SÍ LO 
QUIERO NUEVAMENTE DEJAR CLARO, ES UNA INFORMACIÓN OBJETIVA, POR 
ESO ES QUE YO SOLICITÉ LA COLUMNA DEL LADO DERECHO. EL CONTADOR 
ME DICE: -SON AHORROS-. TAL VEZ SEAN AHORROS, PERO ESO QUIERE 
DECIR QUE NADIE HA SOLICITADO UN PRÉSTAMO O VARIOS PRÉSTAMOS, 
PERO ESO NO QUIERE DECIR QUE PODAMOS TOMAR PRESTADO DE ESE 
RUBRO. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “LE 
PREGUNTO… MUCHAS GRACIAS CONSEJERA CLAUDIA. LES PREGUNTO SI 
ABRIMOS OTRA RONDA. LOS QUE ESTÉN DE ACUERDO SÍRVANSE 
MANIFESTARLO. ENTONCES ESTÁ LA CONSEJERA XITLALI Y DESPUÉS YO LE 
PEDIRÍA AL CONSEJERO UBLÉSTER Y LUEGO LE PEDIRÍA YO AL CONTADOR 
DAVID, QUE NOS PUDIERA DAR ALGUNA INFORMACIÓN TÉCNICA AL 
RESPECTO. CONSEJERA XITLALI”. LA CONSEJA ESTATAL ELECTORAL LIC. 
XITLALI GÓMEZ TERÁN EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, MUCHAS GRACIAS. YO 
QUIERO NADA MÁS HACER UNA PRECISIÓN Y YA CON ESO CONCLUYO, NO 
ME GUSTAN LOS DIÁLOGOS. DIGO, LOS DIÁLOGOS PARA CONSTRUIR ME 
GUSTAN, LOS QUE NO LLEVAN A NINGUNA PARTE NO ME GUSTAN, PORQUE A 
MI ME PARECE SER QUE MI OBSERVACIÓN NO FUE ENCAMINADA A QUE NO 
SE SUBAS ESTAS DISCUSIONES A CONSEJO. ADELANTE, SON BIENVENIDAS 
TODAS LAS DISCUSIONES EN CONSEJO. MI OBSERVACIÓN ES ACERCA DE 
CADA QUIEN SU TRABAJO Y HACERLO BIEN, PARA ESO HAY COMISIONES EN 
ESTE CONSEJO, QUE ESTE MISMO CONSEJO APROBÓ Y YO CREO QUE CADA 
COMISIÓN DEBE HACER SU TRABAJO. A MI ME NO ME PARECE CORRECTO, 
REPITO, DEJAR EN TELA DE JUICIO O DE DUDA, DE SI LOS RECURSOS SE 
ESTÁN… PORQUE ES ASÍ COMO SE ESTÁN PLANTEANDO ¿NO? ¿A DÓNDE SE 
VAN? ES LO ÚNICO. YO NO FORMO PARTE DE ESA COMISIÓN. 
DESGRACIADAMENTE YO NO ME QUEDÉ EN ESA COMISIÓN, PERO QUIENES 
FORMAN PARTE DE ESA COMISIÓN… DIGO, DESGRACIADAMENTE PORQUE SI 
NO LES DARÍA CUENTA YO. ¿SÍ ME EXPLICO? PERO QUIENES FORMAN PARTE 
DE ESA COMISIÓN ESTÁN HACIENDO UNA ALEGACIÓN SOBRE LO QUE A MI 
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ME PARECE QUE EN COMISIÓN SE DEBE DE SUBIR O MANIFESTAR. ES DECIR, 
PREVIO A ESTE CONSEJO, A VER CONVOCO A SESIÓN YO PRESIDENTA DE LA 
COMISIÓN Y PLANTEO ESTOS TÓPICOS. -A VER CONSEJERO, NO ME PARECE 
ESTO, ESTO Y ESTO-, Y NO LLEGAR HASTA SESIÓN DE CONSEJO PARA 
DISCUTIRLO. ¿POR QUÉ? PORQUE ESO YA DEBIÓ HABERSE AGOTADO EN LA 
COMISIÓN CORRESPONDIENTE. ES CUANTO A MI PARTICIPACIÓN”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL LIC XITLALI GÓMEZ TERÁN EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA XITLALI. TIENE LA PALABRA EL 
CONSEJERO UBLÉSTER”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. 
UBLÉSTER DAMIÁN BERMÚDEZ EN USO DE LA PALABRA: “DIRECTO Y BREVE 
YO EXTERNO UN VOTO DE CONFIANZA ABSOLUTO A LA GESTIÓN DE LOS 
RECURSOS DE PARTE DE QUIENES SON LAS ÁREAS ENCARGADAS O LAS 
PERSONAS RESPONSABLES Y SUBRAYARÍA QUE EFECTIVAMENTE EL 
PRESUPUESTO FUE APROBADO POR EL ANTERIOR CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL, EL PRESUPUESTO PARA ESTE AÑO, DE MANERA QUE NO SE 
PODÍAN PREVER MUCHAS COSAS QUE MODIFICÓ LA REFORMA, TALES COMO 
CASILLA ÚNICA O PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES 
PRELIMINARES, POR MENCIONAR DOS EJEMPLOS MUY CONCRETOS. POR LO 
TANTO SOLAMENTE LO HAGO EXPLÍCITO PARA DESLINDARME DE ESTA 
SITUACIÓN. MI PROPUESTA SIN EMBARGO SIGUE EN PIE PARA EL PORTAL DE 
TRANSPARENCIA PORQUE CREO QUE AYUDA A TODOS Y PARTICULARMENTE 
A LA INSTITUCIÓN. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO 
DE LA PALABRA: “YO CREO QUE SI YA NO HAY MÁS COMENTARIOS 
PASARÍAMOS A LA VOTACIÓN Y PEDIRÍA PUES QUE SI HA QUEDADO TODAVÍA 
DUDAS Y DEMÁS, SE DISCUTA EN LA COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN. 
ENTONCES CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, SOMETO A SU 
APROBACIÓN LAS TRANSFERENCIAS PRESUPUESTALES DEL MES DE ABRIL, 
DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA, CORRESPONDIENTES AL EJERCICIO PRESUPUESTAL DOS MIL 
QUINCE. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO 
LEVANTANDO LA MANO. SEÑOR SECRETARIO TOME NOTA”. EL SECRETARIO 
EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “CON MUCHO GUSTO CONSEJERA 
PRESIDENTA. LE INFORMO QUE CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR 
EL ARTÍCULO SETENTA Y NUEVE, FRACCIÓN TERCERA, DE LA LEGISLACIÓN 
ELECTORAL VIGENTE EN LA ENTIDAD, ASÍ COMO EL ARTÍCULO CUARTO, EN 
SU ETAPA DE ARMONIZACIÓN DE LA LEY GENERAL DE CONTABILIDAD 
GUBERNAMENTAL Y DEMÁS RELATIVOS Y APLICABLES, LAS 
TRANSFERENCIAS PRESUPUESTALES DEL MES DE ABRIL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
CORRESPONDIENTES AL EJERCICIO PRESUPUESTAL DOS MIL QUINCE, SON 
APROBADAS POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS DIECINUEVE HORAS CON SIETE 
MINUTOS DE ESTE DÍA MIÉRCOLES SEIS DE MAYO DEL AÑO DOS MIL 
QUINCE”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SECRETARIO. POR FAVOR CONTINÚE CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN 
DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “EL SIGUIENTE PUNTO 
DEL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE A LA PRESENTE CLAUSURA DE LA 
SESIÓN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “UNA VEZ 
AGOTADOS LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE DAN POR TERMINADOS 
LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA, SIENDO LAS 
DIECINUEVE HORAS CON OCHO MINUTOS DEL DÍA MIÉRCOLES SEIS DE MAYO 
DEL AÑO DOS MIL QUINCE. MUCHAS GRACIAS A TODOS Y BUENAS NOCHES”.-  
FIRMANDO AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. - - - - -  
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